
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DA AMAZÔNIA
COORDENAÇÃO DO CURSO DE AGRONOMIA

CAMPUS DE CAPANEMA

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
BACHARELADO EM AGRONOMIA REALIZADA EM 14 JULHO DE 2023
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Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às noves horas e vinte
minutos, por meio de uma videoconferência, mediante prévia convocação, realizou-
se a 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
BACHARELADO EM AGRONOMIA tendo como pautas: I) Aprovação das
disciplinas eletivas para compor na próxima matriz do curso de Agronomia; II)
Criação de disciplinas eletivas denominadas "Tópicos especiais em Agronomia"
com objetivo de implementar as práticas emergentes no campus, relacionada ao
curso, atendendo as exigências do MEC quanto ao tópico "objetivo do curso".
Estavam presentes os seguintes membros, docentes: Rafael Magalhães de
Aragão, Pedro Daniel de Oliveira e Ivan Carlos Fernandes Martins; Técnicos
Administrativos: Marcelo Eduardo Silva da Silva e Alcione Ferreira Gomes;
Discentes: Wellison da Luz Silva, Gisela Nascimento de Assunção, Andressa de
Oliveira Silva e Franklin Holovaty Brum Leite. O presidente do Colegiado professor
Rafael Magalhães de Aragão deu início a reunião, saudando a todos, em seguida
colocou para apreciação a primeira pauta: aprovação das disciplinas eletivas para
compor na próxima matriz do curso de Agronomia: Pragas de Grãos e Sementes
Armazenadas 51h (Profa. Patrícia Lima), Nematologia agrícola 51h (Prof. Arinaldo
Silva), Métodos em Fitopatologia 51h (Prof. Arinaldo Silva), Biocontrole de
fitodoenças 34h (Prof. Arinaldo Silva) e Biotecnologia na Agricultura (Prof. Rafaelle
Fazzi). Dado isto, o docente Ivan Carlos Fernandes Martins sugeriu ao presidente
do Colegiado conversar com os docentes interessados na criação das disciplinas
eletivas supracitadas, acerca da carga horária dos respectivos docentes, para
verificar as disponibilidades das disciplinas eletivas serem de fato ofertada ao longo
do curso, assim também sugeriu a troca do nome da disciplina Biotecnologia na
Agricultura da docente Rafaelle Fazzi, para Biotecnologia Vegetal visto que realizou
uma análise na ementa enviada pela docente e a mesma estava direcionada a
questão vegetal, logo para manter o nome da disciplina de Biotecnologia na
Agricultura, seria preciso especificar a ementa para a questão da agricultura, além
disso, o docente Ivan Carlos Fernandes Martins ressaltou acerca da necessidade
de padronizar as ementas propostas das disciplinas eletivas. Considerando isto, o
presidente do Colegiado, professor Rafael Magalhães de Aragão colocou para
votação a primeira pauta, com as seguintes opções: 1) aprovar a proposta das
disciplinas eletivas, 2) não aprovar a proposta das disciplinas eletivas, 3) abstenção
e 4) remodelar as ementas em formulário padrão e revisar a disciplina de
Biotecnologia na Agricultura para Biotecnologia Vegetal. De maneira unânime, os
membros presentes do Colegiado votaram pelo número 4, ficando estabelecido a
remodelação das ementas padronizadas e revisão da disciplina eletiva proposta
pela docente Rafaelle Fazzi. Após isso, o docente Pedro Daniel de Oliveira sugeriu
que ao fim de cada semestre, fosse elaborado um formulário a ser disparado as
discentes, como forma de consultar os mesmos sobre os interesses de disciplinas
eletivas para serem ofertadas. Seguindo para a segunda pauta: criação de
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disciplinas eletivas denominadas "Tópicos especiais em Agronomia" com objetivo
de implementar as práticas emergentes no campus, relacionada ao curso,
atendendo as exigências do MEC quanto ao tópico "objetivo do curso". Assim, o
presidente do Colegiado professor Rafael Magalhães de Aragão, apresentou a
todos o indicador do MEC, correspondente ao conceito 4 obtido no curso de
Agronomia no tópico 1.2 Objetivo do Curso, dado isto, o presidente do Colegiado
reforçou que para obter o conceito 5 seria necessário novas práticas emergentes no
campo do conhecimento relacionado ao curso, e visando o alcance do conceito
máximo, o NDE do curso de Agronomia sugeriu a criação de uma disciplina eletiva
chamada Tópicos Especiais em Agronomia, com característica de uma disciplina
levantada em questão do histórico da necessidade do surgimento de novas
demandas regionais, tecnologia e surgimento de novos cursos. Podendo conter
uma carga horária de 34h ou 51h, e que a mesma não seja destinada a um único
docente, mas sim uma disciplina e ementa de caráter aberto, objetivando levantar
práticas atuais para os discentes de Agronomia, destinadas aos docentes que
tenham se capacitado em práticas inovadoras, novas tecnologias ou em uma área
especial alinhada a essas práticas emergentes. Assim, a disciplina de Tópicos
especiais em Agronomia permitirá englobar novos conhecimentos no campo de
Agronomia. Considerando isto, o presidente do Colegiado perguntou aos membros
se tinham alguma cogitação referente a proposta da disciplina eletiva em questão,
logo o docente Ivan Carlos Fernandes Martins destacou que embora a proposta da
disciplina eletiva “Tópicos Especiais em Agronomia” seja uma disciplina válida,
dinâmica e aplicada, porém o curso de Agronomia possuir uma carga horária total
volumosa, logo docente discorreu a importância de diminuir a carga horária total do
curso de Agronomia das disciplinas letivas, sugerindo ser compensado na ementa
de Tópicos Especiais em Agronomia questões ligadas a multidisciplinaridade e
extensão. Consierando isto, o presidente do Colegiado professor Rafael Magalhães
de Aragão relatou aos membros os trabalhos realizados pelo NDE visando a
diminuição da carga horária total do curso, bem como o cuidado em retirar
disciplinas eletivas, e manter aquelas que de fato poderão ser ofertadas. Assim
também, como a disciplina de Tópicos Especiais em Agronomia poderá ser
equalizada da melhor forma possível conforme o semestre no qual será ofertada.
Em seguida, o docente Ivan Carlos Fernandes Martins perguntou ao presidente do
Colegiado, se o que estava em questão era aprovar a ideia da criação da disciplina
eletiva Tópicos Especiais em Agronomia, após isso o presidente do Colegiado
respondeu que sim, e seria posteriormente seria elaborado pelo NDE a ementa da
disciplina para ser apresentada e aprovada pelo Colegiado. Seguindo para
aprovação da criação da disciplina eletiva Tópicos Especiais em Agronomia, o
presidente do Colegiado abriu votação: 1) sim, 2) não e 3) abstenção. De forma
unânime, o Colegiado aprovou a ideia da criação da disciplina eletiva Tópicos
Especiais em Agronomia. Após isto, o presidente do Colegiado informou que levará
para o NDE as considerações da primeira pauta, bem como tratou acerca do
andamento do novo PPC de Agronomia, no qual já foi compartilhado com os
discentes a nova proposta da Matriz Curricular do curso, no qual reduzirá a carga
horária total do curso em aproximadamente 700h, resultando assim em um curso
mais leve, e por fim, sugeriu a criação de datas para a reuniões ordinárias. Nada
mais havendo a tratar, o Presidente do Colegiado do curso de Agronomia
agradeceu a presença de todos, encerrou reunião e, eu, Maria Dayara Dias do Mar,
lavarei a presente Ata.
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